Gebrauchsinformation: Information für den Anwender



ECTOMED Nasenspray

Nasenspray, Lösung Zur Anwendung bei Schulkindern und Erwachsenen Hypertone Meersalzlösung & Ectoin®

Liebe Anwenderin, lieber Anwender,

bitte lesen Sie die folgende Gebrauchsinformation aufmerksam, weil sie wichtige Informationen darüber enthält, was Sie bei der Anwendung dieses Medizinproduktes beachten sollten. Bei Fragen wenden Sie sich bitte an Ihren Apotheker.

Was ist Olynth Ectomed Nasenspray und wofür kann es angewendet werden?

Olynth Ectomed Nasenspray ist ein Medizinprodukt, das den Naturstoff Ectoin enthält. Es kann zur Behandlung einer verstopften Nase sowie trockener und gereizter Nasenschleimhäute bei Schnupfen angewendet werden.

Es befeuchtet und beruhigt die gereizten Nasenschleimhäute. ohne in die Zellen einzudringen. Die hypertone Lösung hilft, die Nase sanft abzuschwellen, da das Produkt einen Ausgleich der überschüssigen Flüssigkeit in der Nasenschleimhaut bewirkt. Der Naturstoff Ectoin bildet einen luftdurchlässigen Hydrofilm auf der Nasenschleimhaut und hilft so zu beruhigen und zu befeuchten und die körpereigene Schutzbarriere zu unterstützen.

Ectoin ist ein 100% natürlicher Inhaltsstoff und wird aus Mikroorganismen gewonnen, die in extremen und unwirtlichen Umgebungen leben (z. B. Geysire, Salzseen, Wüsten).

Olynth Ectomed Nasenspray ist geeignet für Erwachsene und Schulkinder ab 6 Jahren.

Olynth Ectomed Nasenspray enthält keine Konservierungsstoffe.

Was sollten Sie vor der Anwendung von Olynth

Ectomed Nasenspray wissen?

Olynth Ectomed Nasenspray sollte nicht nach Operationen oder Verletzungen der Nase angewendet werden.

Olynth Ectomed Nasenspray sollte nicht angewendet werden im Falle von Überempfindlichkeit gegen Ectoin oder einen der anderen Inhaltsstoffe. Falls allergische Reaktionen auftreten, muss die Anwendung von Olynth Ectomed Nasenspray sofort beendet werden.

Aus hygienischen Gründen sollte jedes Produkt nur von einer Person verwendet werden.

Es sind keine Wechselwirkungen von Olynth Ectomed Nasenspray mit anderen Erkältungsmitteln bekannt.

Was ist in Schwangerschaft und Stillzeit zu beachten?

Über eine Anwendung von Olynth Ectomed Nasenspray während Schwangerschaft und Stillzeit liegen derzeit keine Erkenntnisse vor. Wenden Sie sich an Ihren Arzt oder Apotheker, bevor Sie dieses Medizinprodukt verwenden, im Falle dass Sie:

- schwanger sind oder stillen
- nicht sicher sind, ob Sie schwanger sind

Wie sollten Sie Olynth Ectomed Nasenspray anwenden?

Wenden Sie Olynth Ectomed Nasenspray immer gemäß der Anweisung in dieser Gebrauchsanweisung an. Bei Unsicherheit wenden Sie sich vor der Anwendung an Ihren Arzt oder Apotheker.

Soweit nicht anders verordnet, mehrmals täglich je nach Bedarf 1 bis 2 Sprühstöße in jedes Nasenloch sprühen. Kindern zwischen 6 und 10 Jahren sollte bei der Anwendung von Olynth Ectomed Nasenspray durch einen Erwachsenen geholfen werden.

Bitte die Schutzkappe abnehmen. Vor der ersten Anwendung. oder wenn das Produkt länger als eine Woche nicht verwendet wurde, mehrmals pumpen bis zum Austreten eines gleichmäßigen Sprühnebels. Das Dosierspray ist bei weiteren Anwendungen sofort gebrauchsfertig. Dosiersprayflasche möglichst senkrecht halten und pro Nasenöffnung einmal pumpen. Während des Sprühvorgangs leicht durch die Nase einatmen. Aus hygienischen Gründen den Sprühkopf nach jeder Anwendung abwischen und die Schutzkappe wieder aufsetzen.

Produkt nicht verwenden, wenn es beschädigt ist.

Wie sollten Sie Olynth Ectomed Nasenspray lagern?

Für Kinder unzugänglich aufbewahren.

Nach Ablauf des Verfallsdatums auf Faltschachtel und Flasche nicht mehr anwenden. Nach Anbruch nicht länger als 6 Wochen anwenden.

Nicht über 25 °C lagern.

Mögliche Nebenwirkungen von Olynth Ectomed Nasenspray

Olynth Ectomed Nasenspray ist gut verträglich und kann ohne Risiko eines Gewöhnungseffektes angewendet werden. Es sind keine regelmäßig auftretenden oder anhaltenden Nebenwirkungen bekannt.

Bitte informieren Sie Ihren Arzt oder Apotheker oder den Hersteller des Produktes, falls Sie Nebenwirkungen bemerken, die mit der Anwendung des Olynth Ectomed Nasensprays verbunden sind.

Falls die Beschwerden andauern oder sich verschlimmern. wenden Sie sich an Ihren Arzt oder Apotheker.

Inhaltsstoffe und weitere Informationen

10 ml Lösuna

Restandteile:

2,0% Ectoin®, 2,1% Meersalz, Wasser, Phosphatpuffer.

Ein Sprühstoß enthält 0,14 ml Lösung.

Harsteller

Johnson & Johnson Santé Beauté France S.A.S. Route de Retortat

F-51120 Sézanne Made in FU

Vertrieb:

McNeil Consumer Healthcare GmbH Postfach 210551

41431 Neuss

Tel.: 00800 260 260 00 (kostenfrei)

Stand der Information: Januar 2014